Los caminos a Santiago


Aunque los caminos por los que llegan los peregrinos a Santiago son muy numerosos, uno de los recorridos llegará a convertirse en el Camino por antonomasia. Es el camino francés, ya que todos los caminos que pasan por Francia se unen para partir de Saint Jean Pied de Port y entrar en España por Roncesvalles. Otros entraran por Alto de Somport.  Será un viaje de casi 800 kilómetros hacia el Oeste, con la Vía Láctea que acompaña desde el cielo y la esencia de una ruta milenaria desde la tierra:  Puente la Reina, Santo Domingo de la Calzada, Burgos , León, Astorga, Ponferrada, Portomarín…¡Santiago de Compostela!

Camino del Norte: Es quizá la ruta más histórica. La primera que toman los peregrinos de todo el cristianismo europeo de la época
El camino primitivo consta de 14 etapas, un total de 312 kilómetros desde Oviedo hasta Compostela. Un dicho muy antiguo que hace alusión a la catedral de Oviedo y la imagen de Jesús Salvador: “el peregrino que va a Santiago y no va s San Salvador, va a ver al criado antes que al Señor”. 

Pero hay otro camino a Santiago que atraviesa las tierras asturianas: el camino de la costa. Desde Irún hasta Santiago. . No se sabe la antigüedad de este camino. En la actualidad pasa por nuestra localidad, Ribadesella, que para llegar a Santiago faltan todavía 420 kilómetros, 16 etapas.

