Pequeña historia del camino de santiago.

Según la tradición oral, fue a principios del siglo IX el descubrimiento del sepulcro del apóstol, en torno al año 820. 
Cuenta la tradición que un ermitaño de nombre Pelayo, observó durante varias noches sucesivas unos resplandores misteriosos que asemejaban una lluvia de estrellas sobre un montículo. El ermitaño, impresionado por las visiones, se presentó ante el obispo para comunicarle el hallazgo. El obispo  contemplo el fenómeno relatado por el ermitaño, y siguiendo la luz encontraron entre la vegetación un sepulcro de piedra en el que reposaban 3 cuerpo identificados como el de Santiago el mayor, y sus discípulos Teodoro y Atanasio. 



A partir del descubrimiento, el sepulcro se convierte en punto de peregrinación de todo el continente Europeo. El camino quedó definido entonces recurriendo a la vías romanas que unían diferentes puntos de la península.
Ante  el impresionante flujo de peregrinos se fundaron hospederías, se crearon hospitales y cementerios, se levantaron puentes, se construyeron iglesias, monasterios, pero sobre todo se fundaron muchos pueblos y villas                          

.El primer peregrino fue Alfonso II el Casto, acude allí para ponerse bajo la protección de Santiago. Alfonso será el primero que construye la primera iglesia en el 834.

