Elementos simbólicos propios del peregrino. 

El peregrino, para ser identificado como tal, aparte de los vestidos propios,   llevan otros elementos que les son útiles y al mismo tiempo simbólicos, tal y como se interpretaron desde muy antiguo. 

Al iniciar el camino se despedían con un solemne acto religioso, en el que se les entregaban los atributos de peregrinación:

· El sombrero para el sol
· Esclavina para protegerse del frio
· Morral para llevar la comida
· Calabaza para beber agua o  vino , colgada  en el bordón.
· El bordón para defenderse y apoyo. 
· En Galicia tomaban la concha que pronto se convirtió en el máximo distintivo del Camino


Camino de Santiago
Si en la Edad Media los caminantes se echaban a andar con apenas un zurrón, un bordón o cayado para apoyarse, una capa para resguardarse y una vieira al pecho como señal de identidad, hoy la preparación de la vestimenta y el equipaje deben realizarse con cuidado, en función de la época en que se realice el Camino, la modalidad escogida y el tiempo previsto de caminata.
El morral se ha sustituido por una “mochila anatómica”. Aquel morral pequeño que expresaba la confianza en que Dios proveería lo necesario, las modernas mochilas  que no han de pesar mucho.Hay que llevar solamente lo esencial.. Buen aprendizaje para la vida.

La calabaza es ahora una práctica cantimplora, y el bordón de caña por bastones de aluminio. Pero siguen sirviendo para lo mismo y simbolizando.

Los peregrinos de hoy pasan por las mismos pueblos por donde pasaron sus predecesores, escuchan y cuentan las mismas leyendas que habían acompañado el camino desde su inicio. Se aloja en albergues donde reciben atenciones de los hospitaleros gratis, o casi gratis…


